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令和４年２月２１日 

開議 １０時００分 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 定刻になりましたので、ただいまから令和４年第２回定例教育委員会を開催します。 

 資料の追加がございますので、机上にて配付させていただいております。 

 それでは長尾教育長、お願いいたします。 

 

１．開会 

〇教育長 長尾明美君 

 定足数に達しておりますので、令和４年第２回定例教育委員会を開会いたします。 

 

２．前回会議録の承認 

〇教育長 長尾明美君 

 それでは、前回会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見等がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、御承認いただいたものといたします。 

 

３．教育長事務報告 

〇教育長 長尾明美君 

 続きまして、教育長事務報告について、でございます。１月１９日から２月２０日迄

の事務について記載した資料をお配りさせていただいております。内容等について御質

問等がありましたら、お願いいたします。 

 金澤委員、お願いします。 

〇教育長職務代理者 金澤精子君 

 質問ではありませんが、教育長さんも参加された２月７日の京築地区の研修会、大変

いい内容だったと思います。少し講話が多かったんですけど、一つに絞ってもいいかな

と思いましたけれど、最初の中村学園大学の山本先生のお話が、本当にいま現場でＩＣ

Ｔ教育を進めるにあたって、強みの若い先生と弱みの熟練された先生と、難しいところ

をどう取り組んだらいいのかというのが大変よく分かったですよね。 

 苦手な先生の、やはり子どものＩＣＴで出した文章を読みとる力、そういうものを大

事にして、そして若い先生の機械を使う力を大事にして、そこをマッチさせていけばい

い、ああいう話を、私は現場の先生に管理職がするんではなくて、直に先生方に聞かせ

てやってほしい内容だと、つくづくそう思いました。感想です。 
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〇教育長 長尾明美君 

 そうですね。ありがとうございます。本当にいい内容でございました。 

その他は、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

では、事務報告を終わらせていただきます。 

  

４．議事 

（１）議案第３号 令和４年度研修計画について 

〇教育長 長尾明美君 

それでは、本日の議事に入らせていただきます。 

 まず、議案第３号 令和４年度研修計画についての御説明を指導室、お願いいたします。 

○指導室長 吉田実君 

 議案第３号 令和４年度の研修計画について、山谷主任のほうから説明をさせていた

だきます。 

〇指導室主任主査 山谷孝司君 

 おはようございます。では失礼いたします。議案第３号 令和４年度行橋市教育委員会

主管研修計画書について、御説明をさせていただきます。 

 １ページを御覧ください。 

〇教育長 長尾明美君 

 それは差し替えの、今日配られたほうですね。 

〇指導室主任主査 山谷孝司君 

 はい、今日配られたほうの１ページです。令和２年度から教職員の働き方改革の一環

として行橋市教育委員会主管の研修のほうを削減する方向で見直しを行ってまいりまし

た。令和４年度は働き方改革のさらなる推進と、コロナ禍における３密防止対策、ＩＣ

Ｔ活用推進等に伴い、教職員研修の削減、内容や日程変更、時間短縮などをさらに行っ

てまいります。 

 少し主なところを説明いたします。 

 まず、１ページ目の２番目の枠を御覧ください。副校長・教頭研修会、これにつきま

して、昨年度までは年度当初の１回のみを実施しておりましたが、さらに信頼ある学校

づくりに資するために、今年度は例年行っております教頭ヒアリングの前の９月に２回

目を開催することにいたしました。また同じページの一番下になりますが、若年講師研

修会や１つページをめくっていただきまして、３ページの一番下になりますが、外国語

科授業づくり研修会、この回数を削減しております。 

その他にも同一日開催や単日開催など、できるだけ負担軽減を進めてまいります。 
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 しかし研修というのは、教職員にとっては資質、指導力向上を図るものでございます

ので、必要なものをうまく組み入れながら見直しを行ったところでございます。 

 以上で短いですが説明を終わらせていただきます。  

〇教育長 長尾明美君 

 𠮷本課長。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 続いて教育総務課から説明をさせていただきます。 

 資料の５、６ページになります。これは事前にお配りしたものではなく、本日お配り

したものになります。これは、ＩＣＴに関する研修なんですけど、これまでも研修と位

置付けてやっておりましたが、この研修計画書の中に盛り込まない状態でやっておりま

したので、令和４年度からはしっかりこの研修計画書の中に位置付けて実施をしてまい

りたいと思っています。 

 では内容でございますが、５ページの上段をお願いいたします。こちらは教育委員会

が雇用しておりますＩＣＴ教育推進員や指導主事が講師となっていただいて、教員がで

きる限り受講しやすいようにオンラインや訪問形式で実施をしてまいります。この上段

が、現在学校で活用している校務支援システムの操作研修になります。学校での業務ス

ケジュールに合わせまして、それぞれの実施時期、５月、８月、１２月、３月と、内容

ごとにそれぞれ複数回の受講可能日を設定いたしまして、オンラインで実施をする予定

にしております。 

 下段のほうが現在、授業や家庭学習での課題の送受信で活用しております授業支援ソ

フト、ロイロノートの活用研修でございます。 

 各校の先生方においては、多少の差はあるんですけれども、このソフトを活用いただ

いております。しかし活用の方法につきましては、この研修を受けていただくことで、

もっと活用のスキルを上げていただけるものと考えておりまして、毎年先生方にお願い

して実施しておりますスキルチェック、この結果に基づいて各校が必要な内容に応じて

研修を実施していこうと考えております。以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御意見等がありましたら、お願いします。 

 水谷委員、どうぞ。 

〇委員 水谷知子君 

 アシスタントティーチャー研修会についてなんですが、以前はアシスタントティーチ

ャーの先生方、皆さんでされていたと思うんですが、こちらのほうも見直しをされて、

新任のアシスタントティーチャーの先生方の研修にかえられたということですか。 

〇指導室主任主査 山谷孝司君 
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 はい。 

〇委員 水谷知子君 

 分かりました。やはり１、２年目の先生方から、よく、どこまで入り込んでいいのか

とか、担任の先生との関わり方が分からないというような話をよく伺っていましたので、

良かったなと思います。 

〇指導室主任主査 山谷孝司君 

 あとこの１回目にはなるんですが、ちょっと今年度の反省を受けまして、業務日誌・

指導日誌のほうの書き方等も特に新任の先生方には、この機会に学んでいただこうと考

えています。 

〇委員 水谷知子君 

 そうですね、やはりいろいろと不安に思われている先々方が多いと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

〇教育長 長尾明美君 

 その他、ございますでしょうか。 

 桃坂委員、どうぞ。 

〇委員 桃坂克己君 

 オンライン研修を活用してということですが、これはどんどん進めてほしいと思いま

す。これも働き方改革にかなり効果があるところだと思います。どうしても空き時間と

か、そういったところで皆さんがやれるようなかたちをどんどん進めていただければと

思います。 

〇教育長 長尾明美君 

 ありがとうございます。 

その他、ございますでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第３号について、承認することに御異議ありませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

○指導室長 吉田実君 

 すみません、山谷主任は、ここで退席させていただければと思います。 

〇教育長 長尾明美君 

 退席ですね。山谷主任、ありがとうございました。 

（山谷君、退席） 
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（２）議案第４号 行橋市立小・中学校長の人事にかかる内申について 

〇教育長 長尾明美君 

続きまして、議案第４号の行橋市立小・中学校長の人事にかかる内申についてですが、

こちらの審議につきましては、非公開で進めたいと思います。御異議ありませんでしょ

うか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは、非公開とさせていただきます。 

非公開のため、その他事項が終了した後に審議したいと思います。よろしくお願いいた

します。 

  

５．報告事項 

（１）報告第３号 人事案件について 

〇教育長 長尾明美君 

それでは、報告事項に入ります。 

報告第３号の人事案件について、説明をお願いいたします。 

 防災食育センター長、お願いします。 

〇防災食育センター長 木村君彦君 

 それでは１０ページ、防災食育センターの人事案件について、説明いたします。 

１月２２日、１月３１日をもって、会計年度任用職員の学校給食調理員２名が家庭の事

情により退職されました。また２月１４日から学校給食補助員の代替えとして２名を新

規採用することについて報告をいたします。 

 報告は以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御質問等がありましたら、お願いいたし

ます。 

（「ありません」の声あり） 

 

６．その他 

（１）令和３年度第７次補正予算について 

（２）令和４年度当初予算について 

〇教育長 長尾明美君 

それでは、その他事項に入らせていただきます。 

 １点目、令和３年度第７次補正予算について、並びに２点目、令和４年度当初予算に

ついては、議会に先立っての内容となりますので、非公開で進めたいと思います。 



6 

 

御異議ありませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは、その他１、２については、非公開とさせていただきます。 

この内容についても、その他事項が終了した後に説明を受けたいと思います。よろしく

お願いいたします。 

 

（３）その他 

〇教育長 長尾明美君 

その他に入りますが、何かございますでしょうか。 

 では、文化課からお願いします。 

〇文化課長 丸山剛君 

 文化課です。文化課から３件のお知らせがございまして、資料がお手元に二種類あろ

うかと思います。 

 まず１点目につきましては、行橋市増田美術館特別展、十四代中里太郎右衛門展の御

案内でございます。カラー刷りのチラシの御参照をお願いいたします。 

 十三代中里太郎右衛門の長男として唐津に生まれた同氏の十四代襲名二十周年を記念

した特別展で、会期は３月１０日木曜日から３月２７日日曜日まで、主催は公益財団法

人増田美術・武道振興協会となっています。 

 続きまして、行橋市歴史資料館企画展、昔なつかしの道具展の御案内でございます。

Ａ４の実施要綱があろうかと思います、こちらを御参照ください。 

 同展の内容につきましては、時代の変化により大きく様変わりした私たちの身の回り

の道具を展示公開することによりまして、昔を懐かしみ、時代を振り返りながら郷土の

歴史、文化財について興味・関心を深めていただくことを目的とするものでございます。

会期につきましては、２月１２日土曜日から３月２１日月曜日まででございます。 

 最後になります、資料はございませんけれども、行橋小学校の彫刻作品のメンテナン

ス活動の延期のお知らせになります。前回の会議のときに同校の３年生によって２月１

８日金曜日の午後に開催する旨、御報告いたしておりましたけれども、新型コロナウイ

ルス感染防止の観点での学校判断によりまして、これを取りやめ、第２弾として、もと

もと予定しておりました２年生の取り組みとあわせて実施することに変更いたしたとこ

ろでございます。 

 予定といたしましては、３月１１日金曜日の午後の活動ということで、２年生による

彫刻のメンテナンス、及び当初計画していたポイントラリーの内容で北九州大学との連

携等を含めまして、現在再調整中というかたちでございます。事後報告となり申し訳ご

ざいませんけれども、以上、御報告申し上げます。 
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文化課からは以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 ありがとうございます。 

その他、ございますでしょうか。 

 では、指導室長、お願いします。 

○指導室長 吉田実君 

 指導室です。お手元に配付させていただいております学級閉鎖の関連で、説明いたし

ます。 

 今年に入りましてコロナの感染が拡大しております。２月の今月に入ってからは、急

速な感染拡大で多くの学校において学級閉鎖を実施しております。委員の皆様には、学

級閉鎖の報告を１日遅れにはなっておりますが、報告をさせていただいております。 

 学級閉鎖につきましては、全ての状況におきましては、各学校１クラスにおいて２名

以上の陽性が確認された場合、当該学校長と教育委員会で協議をもちまして、学級閉鎖

の可否を判断させていただいております。 

 簡単でございますが、以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりましたが、何か御質問等がありましたら、お願いします。 

 村上委員、どうぞ。 

〇委員 村上信哉君 

 すみません、この黒丸や赤丸、星印の意味を教えてください。 

○指導室長 吉田実君 

 はい。運用につきましては、当初、文科省から出されておりました５日程度で運用を

行っておりました。２月１４日の先週からの運用が、感染源が不明でクラスで広まる場

合には、３日以内で発症するのがほとんどという経験値等がありまして、３日以内で２

人以上の陽性者が確認された場合には、児童が登校した翌日から３日間で学級閉鎖を行

っております。その間の学級閉鎖期間中にまた新たに１名以上が出た場合は、さらに追

加して３日間延長するという運用の仕方を取っております。 

 いま今川小学校で赤丸が３つ付いているかと思うんですけれども、学級閉鎖期間が金

曜日、土曜日、日曜日で、その間に陽性者が確認されておりますので、さらに３日追加

するという見方をしていただければと思います。 

 星印については、説明が上のほうに小さくて申し訳ありませんが、学年閉鎖というか

たちになります。 

〇委員 村上信哉君 

 すみません、書いてありましたね。分かりました。 
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〇教育長 長尾明美君 

 その他、ございませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

では、次回開催日についての説明を、事務局、お願いいたします。 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 次回開催日につきましては、令和４年３月２４日木曜日の１５時からで、御都合はい

かがでしょうか。 

〇委員 水谷知子君 

 すみません、ちょっと私はその日がどうしても抜けられない仕事なんですが、もうこ

の日は決定でしょうか。 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 そうしましたら、また水谷委員さんと予定をお聞きして、再調整させていただいて御

連絡させていただいてよろしいでしょうか。 

〇委員 水谷知子君 

 すみません。もし、どうしてもその日だけでしたら、私は合わせますので、またその

時は教えてください。お願いします。 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 ありがとうございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 では、次回の教育委員会の日程については、別途調整ということで、お願いいたしま

す。 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 一応、２２から２５日の週で開催したいと思っております。会場についても、この第

２委員会室で１週間取っておきますので、よろしくお願いいたします。 

（１０時５０分） 

閉会 １１時１０分 
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